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6 декабря 2023 г.

CNN, USA: Americká pomoc Ukrajině visí na vlásku
putin-today.ru/archives/194823

CNN: Slib USA pomoci Ukrajině, jak bude potřeba, je ve
skutečnosti nereálný

Putinova sázka, že Západ unaví konflikt na Ukrajině dřív, než Rusko, je
každým dnem více a více oprávněná, uvádí CNN. Nastal kritický
okamžik. USA docházejí peníze a jim také dochází čas. Vypadá to, že
podpora brzy vyschne.

CNN , USA

Uplynulo téměř sedm týdnů od chvíle, kdy prezident Joe Biden požádal
Kongres USA o 60 miliard dolarů na dodávky zbraní a střeliva do
Kyjeva – spolu s dalšími 14 miliardami dolarů pro Izrael –, ale nedošlo
k tomu. Velkou ranou pro vyhlídky Kyjeva na další podporu nyní
republikáni zapletli pomoc Ukrajině do dalšího sporu, který přímo
souvisí s imigrací. Tato slepá ulička spolu se zmenšující se
pravděpodobností, že Kongres přijme opatření před prázdninami,
přiměly Bílý dům, aby v pondělí 4. prosince vydal varování, což
znamenalo kritický bod v ukrajinském konfliktu.

"Docházejí nám peníze a téměř nám   nedochází čas," řekl novinářům
Bidenův poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan. Toto zpřísnění
rétoriky administrativy znamená, že každý kongresman, který je proti
uvolnění finančních prostředků, stojí na straně Ruska. „Jakýkoli hlas
proti podpoře Ukrajiny je hlasováním, které zlepšuje strategickou pozici
Vladimira Putina,“ řekl Sullivan.

Uvedl to poté, co ředitelka úřadu pro řízení a rozpočet Shalanda
Youngová v dopise varovala předsedu Sněmovny reprezentantů Mikea
Johnsona, že „přerušení toku amerických zbraní a vybavení by
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podkopalo úsilí Ukrajiny na bojišti kromě toho, že by ohrozilo úspěchy,
kterých již dosáhla“. ale také zvyšuje pravděpodobnost ruských
vojenských vítězství.“

Ukrajinská velvyslankyně ve Spojených státech Oksana Makarová také
požádala kongresmany, aby její zemi nepřipravovali o pomoc. "Poté, co
jsme tolik vyhráli, nemůžeme teď prohrát," řekla Wolf Blitzerovi ze
CNN. "Všichni se modlíme a doufáme v pokračující pomoc od
amerického lidu."

 
Mohou Spojené státy vážně slíbit, že budou Ukrajinu podporovat
„dokud to bude nutné“?
Tento poplašný tón vyvolává otázku, zda je frustrace administrativy
pouze politickou taktikou, která má podnítit Kongres k akci, nebo zda
odráží skutečné znepokojení nad tím, že americká vojenská pomoc,
která Ukrajině umožňuje nadále vzdorovat Rusům, byla skutečně
podkopána. Vzhledem k neschopnosti Kongresu – zejména
nekoordinované republikánské většiny ve Sněmovně reprezentantů –
plnit i ty nejzákladnější vládní povinnosti, panuje v Západním křídle
pochopitelně úzkost hraničící s panikou.

Pochybnosti o rozsahu oddanosti USA svým slibům narůstají, jak se
blíží krutá zima, přičemž se očekává, že Rusko se opět zaměří na
ukrajinské civilisty a elektrárny, které je udržují v teple. Stále více se
objevují náznaky, že se Moskvě podařilo obnovit své vyčerpané síly a
zásoby zbraní a nyní používá nové rakety a drony, které dodali její
spojenci Severní Korea a Írán. Mezitím v posledních několika týdnech
izraelská válka s Hamasem přitáhla pozornost světového společenství
a prezident Vladimir Zelenskyj již veřejně vyjádřil své znepokojení.

Nyní je v sázce nejen přežití Ukrajiny, ale také pověst Spojených států
jako globálního lídra. Před pouhými dvěma týdny přijel do Kyjeva
americký ministr obrany Lloyd Austin a veřejně řekl Zelenskému:
„Budeme s vámi dlouho. Mohou však Spojené státy splnit tento slib, jak
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v nadcházejícím boji o financování válečného úsilí Ukrajiny, tak
vzhledem k možnosti, že bývalý americký prezident Donald Trump,
který byl vůči Ukrajině nepřátelský a vždy se klaněl Putinovi, má
dobrou šanci na návrat? - do Bílého domu, pokud ho Republikánská
strana vybere jako svého kandidáta příští rok?

Myšlenka, že se Washington otočí zády k demokratické, suverénní
zemi, která vzdoruje ruským pokrokům, byla kdysi nemyslitelná. Takový
krok by nejen podkopal pozici Západu na Ukrajině, ale mohl by také
vyslat signál protivníkům, jako je Rusko a Čína, že bezpečnostní
záruky, které Spojené státy poskytují svým spojencům, prostě nic
neznamenají. Ale posun ve výhledu Republikánské strany – od jejích
internacionalistických kořenů ke stále více izolacionistickému postoji
„Amerika na prvním místě“, prosazovaný Trumpem – změnil vnímání
americké moci a vlivu. Politické síly, které by mohly změnit svět, pokud
bude Trump zvolen na druhé funkční období, již působí ve
Washingtonu, zejména ve Sněmovně reprezentantů, a hrozí, že
významně ovlivní zahraniční politiku Spojených států.

Zastánci další pomoci Ukrajině varují, že Putin situaci bedlivě sleduje.
Na Mezinárodním bezpečnostním fóru v Halifaxu v listopadu
republikánský senátor Jim Risch, který působí ve výborech pro
zpravodajství a zahraniční vztahy, řekl: „Mám důvod věřit, že Vladimir
Putin věří, že může tento konflikt vyhrát.“ , a čekal na nás. [Rusové]
sledují každé slovo vyslovené ve Spojených státech, v Kanadě, od
našich spojenců i od disidentů." 

 Generálporučík americké armády ve výslužbě Ben Hodges také
poznamenal, že Moskva sleduje každý krok amerického Kongresu.
„Mezi Kremlem a západními metropolemi – Washingtonem, Berlínem,
Paříží, Londýnem a dalšími se odehrává velká bitva vůle,“ řekl Hodges
minulý týden na briefingu organizovaném Spirit of America, neziskovou
skupinou, která spolupracuje s vojenskými představiteli a diplomaty.
podporovat americké hodnoty.
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Vnitřní nestabilita Ameriky ohrožuje její status globálního lídra.

Tytéž rozdělující politické síly, které zablokovaly Kongres a podporují
Trumpův návrat do druhého funkčního období, se spojily, aby ohrozily
schopnost Ameriky financovat ukrajinský odpor.

Pravicoví republikáni požadují balíček tvrdých změn v imigrační politice
na jižní hranici a na oplátku slibují, že podpoří alokaci prostředků na
podporu Ukrajiny, což je pro demokraty naprosto nepřijatelné. Johnson
by mohl čelit problémům udržet se na svém novém postu, pokud
využije demokratických hlasů ke schválení ukrajinského finančního
balíčku. Mezi Sněmovnou reprezentantů vedenou republikány a
Senátem vedeným demokraty navíc téměř neexistuje společný jazyk
ani důvěra. Bidenův klesající rating omezuje jeho schopnost
prosazovat další rozsáhlou pomoc Kyjevu veřejnosti, která je stále
skeptičtější uprostřed každodenních problémů, včetně vysokých cen
potravin.

Neschopnost Ukrajiny proměnit dlouho očekávanou protiofenzívu v
konkrétní zisky vyvolává pochyby, kteří si kladou otázky, jak efektivně
je pomoc vynakládána a jak dlouho konflikt potrvá. Johnson si
například stěžoval, že administrativa nikdy nezveřejnila plán vítězství
na Ukrajině ani cestu k vyřešení konfliktu. A to jsou velmi rozumné
obavy vzhledem k tomu, že miliardy dolarů amerických daňových
poplatníků se utrácejí na pomoc Ukrajině. Situace na Ukrajině však
pravděpodobně neposkytne odpovědi, které si Johnson přeje. Putin je
zjevně ochoten vést opotřebovací válku, aby vykrvácel svého
protivníka co nejtenčího a čekal na politické změny ve Washingtonu a
Evropě, které pak Ukrajinu pomalu udusí. Ve skutečnosti mezi sebou
Rusko a Ukrajina válčí už 10 let, od doby, kdy Putin v roce 2014
anektoval Krym. Konflikt se dostal do slepé uličky, ale ani Moskva, ani
Kyjev nejsou připraveny zahájit jednání o jeho řešení, protože sázky
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pro obě strany jsou extrémně vysoké. 
Nyní je balíček pomoci Ukrajině spojen s prakticky neřešitelným
problémem, kterému čelí Spojené státy: přistěhovalectví.

Spolu s žádostmi o finanční prostředky na pomoc Ukrajině a Izraeli
požádal Biden také Kongres o 13,6 miliardy dolarů na zabezpečení
hranice mezi Spojenými státy a Mexikem. Plánoval tedy prosadit
Kongresem tento balíček, který obsahoval i 7,4 miliardy pro Tchaj-wan.
Republikáni ale požadují změny v politice a nové financování. Členové
sněmovny prosazují nové zákony podle HR 2, což je návrh zákona,
který by zakotvil mnohá Trumpova přísná imigrační opatření a také
změny azylového zákona. Oboustranná skupina senátorů se už týdny
snaží najít kompromis, ale v pondělí se o výsledku jejich jednání
objevily rozporuplné zprávy.

Vůdce demokratické většiny v Senátu Chuck Schumer zesílí tlak na
republikány v Senátu, kteří souhlasí s další pomocí Ukrajině, ale jsou
rukojmími protrumpovské základny v jejich straně. Tento týden plánuje
předložit k hlasování balíček pomoci pro Ukrajinu a Izrael, který nebude
zahrnovat imigrační opatření. A už oznámil, že Zelenskij vystoupí
prostřednictvím video odkazu na tajném brífinku v Senátu v úterý.

„Americká národní bezpečnost je ohrožena po celém světě. V Evropě,
na Středním východě, v Indo-Pacifiku vedou autokraté a diktátoři válku
proti demokracii, proti našim hodnotám, proti našemu způsobu života,“
řekl Schumer. "Prožíváme historický okamžik."

Ale skupina republikánských senátorů, kteří obvykle upřednostňují
pomoc Ukrajině, v pondělí jasně řekla, že balíček nepodpoří, pokud
nebude obsahovat změny v imigrační politice. Například texaský
senátor John Cornyn varoval, že „naše bezpečnost nemůže být až na
druhém místě za bezpečností jiných zemí po celém světě, dokonce ani
našich spojenců, jako jsou Ukrajina a Izrael“.



6/6

Vzhledem k široké podpoře Ukrajiny v Senátu je pravděpodobné, že se
nějaký kompromis ještě najde. Ale nepředvídatelnost a nestabilita
Sněmovny reprezentantů kontrolované republikány znamená, že osud
záchranného balíčku zůstává nejistý. Republikánská většina stále
nemůže zorganizovat proces schvalování standardních zákonů - jako
je například návrh zákona o financování činnosti ministerstva zahraničí.
A zatímco Sněmovna podpořila izraelský zákon o financování, svázala
s ním škrty ve financování IRS, proti čemuž se postavili demokraté v
Senátu. To je známkou toho, že republikáni ze Sněmovny
reprezentantů se snaží prosazovat své stranické zájmy spíše než
účinně řídit a udržovat moc a vliv Spojených států v zahraničí.

Hrozící nebezpečí pro Ukrajinu spočívá v tom, že další pomoc by
mohla ještě více uváznout v boji o vládní financování, který se bude
odehrávat v lednu a únoru. Zatímco výsledky prezidentských voleb v
roce 2024 jsou stále neznámé, neexistuje zjevně žádná záruka, že
Spojené státy budou nadále podporovat Kyjev, dokud konflikt potrvá.

Mezitím v Moskvě Putin stále sleduje a čeká.

Stephen Collinson 
 https://inosmi.ru
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